



Уже несколько лет на нашем заводе существует замечательная традиция. В канун дня рождения В. И. Ленина присуждаются заводские премии ленинского дня передовикам и новаторам производства, активным рационализаторам, людям, у которых не иссякает творческая активность, тем, кто постоянно занимается совершенствованием производства.

В этом году выдвижение работ на заводские премии ленинского дня будет проходить под знаком выполнения повышенных обязательств в честь 50-летия образования Советского государства.

С большим подъемом трудится заводской коллектив сейчас, претворяя обязательства в честь знаменательного юбилея.

В связи с предстоящим

Полетарий всех стран, соединяйтесь!

Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 11 (839)

Четверг, 16 марта, 1972 года

Цена 1 коп.

О тех, кто учится

Современному рабочему необходимы знания основ наук, без которых сегодня вряд ли возможно достаточно успешное решение жизненных задач, овладение новым в науке и технике.

На нашем заводе работают подростки, еще не имеющие среднего образования. Многие, чтобы восполнить этот пробел, учатся в школе рабочей молодежи или в вечернем техникуме и успешно совмещают учебу с трудом на производстве. Но часть ребят не осознают всей важности образования и недобросовестно выполняют обязанности учащегося.

Комитет ВЛКСМ завода рассматривает работу комсомольских бюро цехов №№ 41 и 14 с учащейся молодежью.

Из цеха № 41 в ШРМ и в вечернем техникуме учится 16 человек, из них по итогам первого полугодия четверо не успевают, в цехе № 14 учащихся — 13, среди которых пятеро неуспевающих. Как правило, не успевают товарищи, плохо посещающие занятия.

Комсомольские организации, администрация цехов стараются контролировать учебу молодых рабочих, следят за их успехами. Несуспевающие держат ответ на комсомольских собраниях, беседуют с ними начальники цехов. Табеля учащихся ШРМ вывешиваются на доске приказов для обозрения.

Однако в этой работе комсомольских бюро цехов №№ 41, 14 имеются недостатки, используются не все возможности. Порой серьезный разговор с отстающими учениками сводится к оглашению сведений по успеваемости и выяснению причин плохой посещаемости. Не используется цеховая стенная печать. Комсомольские бюро часто подменяют свою работу с неуспевающими вызовом к начальнику цеха. Посещение ШРМ и общежитий членами комсомольских бюро носит эпизодический характер. Большинство ребят успешно сочетают производственную работу и учебу, но меры поощрения к таким учащимся не применяются. И даже в комсомольских бюро этих подразделений

нет ответственных за работу с учащейся молодежью.

Комсомольским бюро цехов № 14, 41 надо уделять больше внимания молодежи, которая учится в ШРМ, техникуме, вузе. Особый интерес необходимо проявлять к учащейся допризывной молодежи. Чтобы работа была действенной, нужно установить тесную связь с администрацией школы рабочей молодежи и вечернего техникума, советом общеобразовательных учреждений.

О ходе работы стоит широко оповещать коллективы подразделений, поощрять хорошо успевающих, помочь тем, кто отстает, строго спрашивать с тех, кто нерадиво относится к учебе.

Д. МАКАСЬ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Создан совет мастеров

Мастер является одной из центральных фигур на производстве. Велика его роль в организации труда на участке, в поддержании трудовой и производственной дисциплины, в организации соревнования, в воспитательной работе. Мастер — первый наставник молодежи.

Для дальнейшего улучшения работы с мастерами, повышения их роли на производстве на заводе недавно создан и утвержден совет мастеров. Председателем совета избран старший мастер цеха № 4 Е. А. Виноградов, заместителем — старший мастер цеха № 12 С. П. Куштин. В совет также вошли

мастера П. А. Румянцев, А. Е. Лесников, Б. Н. Федосеев, Е. И. Щербаков, А. И. Калуцкая, И. С. Боев, В. Н. Согнибела, А. И. Лотков.

В ближайшее время совет мастеров совместно с отделом организации труда, производства и управления разработает положение о новой общественной организации, подготовит новую книжку мастера.

ОТЗ завода сейчас занимается разработкой условий соревнования между мастерами предприятия и готовит положение о соревновании за звание «Заслуженный мастер завода».

НА ПРЕМИИ ЛЕНИНСКОГО ДНЯ

ВЫДВИЖЕНИЕМ КАНДИДАТУР РЕДАКЦИЯ ПУБЛИКУЕТ ИЗЛОЖЕНИЕ ПОЛОЖЕНИЯ О ПРЕМИЯХ ЛЕНИНСКОГО ДНЯ, УТВЕРЖДЕННОГО АДМИНИСТРАЦИЕЙ ЗАВОДА И КОМИТЕТОМ ПРОФСОЮЗА.

ПРЕМИИ ЛЕНИНСКОГО ДНЯ ПРИСУЖДАЮТСЯ ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ОБЩИХ СОБРАНИЙ РАБОЧИХ, ИТР И СЛУЖАЩИХ ЦЕХОВ И ОТДЕЛОВ ТЕМ УЧАСТНИКАМ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД, ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ СССР, КОТОРЫЕ ДОБИЛИСЬ НАИБОЛЕЕ ЗНАЧИТЕЛЬНЫХ УСПЕХОВ:

1. В СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ТЕХНИКИ, ТЕХНОЛОГИИ И ОРГА-

НИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА, ВНЕДРЕНИИ ПЛАНОВ НОТ.

2. В ЭКОНОМИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ, СЫРЬЯ, МАТЕРИАЛОВ, ТОПЛИВА, ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ.

3. В РАСПРОСТРАНЕНИИ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА.

4. В ОБЩЕСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА ПРОИЗВОДСТВЕ И ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА.

ОТ КАЖДОГО ЦЕХА ИЛИ ОТДЕЛА К ПРЕМИРОВАНИЮ МОЖЕТ БЫТЬ ПРЕДСТАВЛЕНА ТОЛЬКО ОДНА РАБОТА.

УСТАНОВИТЬ ПЯТЬ ПРЕМИЙ ПО 75 РУБЛЕЙ КАЖДАЯ. РАБОТНИКАМ, НАГРАЖДЕННЫМ ПРЕМИЕЙ, ВРУЧАЕТСЯ СВИДЕТЕЛЬСТВО. КАЖДЫЙ РАБОТНИК

МОЖЕТ БЫТЬ НАГРАЖДЕН ПРЕМИЕЙ ТОЛЬКО ОДИН РАЗ.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТУР НА ПРИСУЖДЕНИЕ ПРЕМИЙ ПРОИЗВОДИТСЯ С 20 МАРТА ПО 10 АПРЕЛЯ.

ПРЕДСТАВЛЕННЫЕ МАТЕРИАЛЫ БУДУТ РАССМАТРИВАТЬСЯ КОМИССИЕЙ В ТОМ СЛУЧАЕ, ЕСЛИ ОНИ СОПРОВОЖДАЮТСЯ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИМИ РАСЧЕТАМИ, АКТАМИ ВНЕДРЕНИЯ, ЗАКЛЮЧЕНИЯМИ И ОТЗЫВАМИ.

ПРЕМИИ ПРИСУЖДАЮТСЯ КОДНЮ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА И ВРУЧАЮТСЯ НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ КОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА.

СОСТАВ КОМИССИИ

Савельев Г. А. — председатель комиссии

Прохоров В. И. — председатель завкома

Кузнецов Ю. С. — секретарь парткома

Сторожев М. М. — председатель производственно-массовой комиссии завкома

Садовников К. М. — зам. руководителя предприятия

Логинов Д. Ф. — главный технолог

Лимонин В. М. — зам. начальника ОТЗ

Бухтиярова А. А. — редактор газеты

Фирсова К. А. — ст. инженер БТИ

Шувиков Е. А. — секретарь комитета ВЛКСМ

Шумов В. Н. — начальник БРИЗа

Мольков Б. И. — председатель совета ВОИР

Календарь соревнования

Подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов за первую декаду марта.

По первой группе цехов отлично начал последний месяц квартала коллектива цеха № 8. В первой десятидневке марта он идет впереди. Обладателем второго места стал коллектив цеха № 9. Хороша работа коллектива цеха № 16, 30.

По второй группе цехов благодаря отличным производственным показателям первенствует коллектив цеха № 13. Второе место делают коллективы цехов №№ 15 и 17. Хорошая работа отмечена коллективом цеха № 7.

По третьей группе первое место присуждено коллективу цеха № 25. На втором месте коллектив цеха № 22. Хорошая работа отмечена коллективу цеха № 24.

Указано коллективу цеха № 11 на несвоевременное изготовление деталей. За нарушения общественного порядка, совершенные П. И. Хрусталевым, Б. Ф. Константино-

вым, Д. А. Зубко, указано коллективам цехов №№ 40, 18, транспортного, а коллективу ОТК — за опоздание, которое допустил А. А. Корочкин.

Неудовлетворительная работа отмечена коллективу ОТС за непоставку деталей и одно нарушение общественного порядка, совершенное В. Н. Груздевым.

Неуды поставлены коллективам цехов №№ 2, 4, 19, 12, 20, АХО, где имеют место прогулы и нарушения общественного порядка, совершенные А. Н. Кузьминым, В. М. Бычковым, В. И. Земсковым, Н. М. Ловцовыми, Н. А. Зориным, А. И. Носкиной. Неудовлетворительная работа и у коллективах цехов №№ 10, 21, имеющих случаи травматизма, кроме того в последнем подразделении С. П. Борзаков совершил прогул. Большой вред нанес своему коллективу работник цеха № 42 В. М. Куванов, совершивший прогул и нарушивший общественный порядок. Цеху № 42 за это поставлен «неуд».



Готовясь достойно встретить 50-летие образования СССР, участок мастера В. Н. Соколова из цеха № 15 взял на себя повышенные социалистические обязательства. Работники группы обязались выполнить план четырех месяцев к 22 апреля, дню рождения В. И. Ленина, а годовой план к юбилейной дате 21 декабря 1972 года.

Рабочие участка решили сдавать всю продукцию только с первого предъявления хорошего и отличного качества.

Опытные мастера своего дела берут шефство над молодыми рабочими группы, осваивают вторые профессии.

В этом году на участке мастера Соколова должно быть разработано не менее пяти рационализаторских предложений с общим экономическим эффектом 900 рублей.

Ударным трудом знаменуют передовики производства юбилей социалистического государства. На снимке: группа мастера В. Н. СОКОЛОВА.

На сцене заводская самодеятельность

Ответственным было выступление художественной самодеятельности ДК «Октябрь» перед участниками торжественного собрания, посвященного Международному женскому дню 8 Марта.

Открыл праздничный концерт русский народный хор под управлением А. И. Федоровой. Состав хора за последнее время изменился и помолодел. Отрадное явление: в певческом коллективе появились мужчины, все они работники нашего предприятия. В настоящее время хор успешно готовится к областному смотру народных хоров, и это его выступление рассматривалось как одна из генеральных репетиций. Успешно были исполнены русские старинные песни. Однако, надо еще многое сделать и основательно потрудиться, чтобы добиться подлинного мастерства. И это по плечу интересному и перспективному коллектиvu.

Драматический коллектив, которым руководит Е. Зеленина, представил на суд зрителей сатирическую миниатюру «Матриархат». Здесь следует отметить удачное исполнение своей роли Красновой, которое, наверное, и определило теплый прием аудитории всей пьесы.

Интерес вызвали юные танцоры. Занимаются с ними вот уже почти десять лет В. Карпов. На будущее хочется пожелать танцевальному коллективу более увлекательной творческой работы в постановке новых современных танцев.

В исполнении полюбившегося нам молодежного коллектива «Росинка» (руководитель Г. Фещенко) прозвучали два произведения: известная советская песня «Журавли» и новая песня-баллада «Хатынь». Этот коллектив завоевал совсем недавно право пред-

ставлять художественную самодеятельность Дворца культуры на следующем туре областного смотра художественной самодеятельности.

Приятной неожиданностью явилось выступление детского ансамбля баянистов, руководитель В. И. Попов. Особенно старательно и хорошо они исполнили романсы Д. Шостаковича.

Но несмотря на успех некоторых номеров концерт оказался не совсем торжественным, праздничным и целенаправленным. Необходима кропотливая и повседневная работа как руководителей, так и членов кружков. Надо искать народные таланты и привлекать их к участию в художественной самодеятельности. Каждый творческий коллектив время от времени должен отчитываться о всей проделанной работе, и оценку даст ей зритель. Давно уже существует в ДК «Октябрь» эстрадный коллектив, где руководителем В. К. Риттель. Но разве можно мириться с тем, что до сих пор его выступления крайне редки. Многое зависит от ведущих концерта. В ДК же таковых нет, еще не воспитаны.

На нашем предприятии в честь 50-летия образования СССР объявлен смотр художественной самодеятельности цехов и отделов. Это событие явится большим праздником. Надо сделать все возможное, чтобы заключительный концерт победителей смотра был насыщен разнообразными захватывающими номерами в исполнении ярких самодеятельных талантов, которые в дальнейшем совершенствовали бы свое мастерство во Дворце культуры.

Е. ПАХОМОВ,
председатель правления
ДК «Октябрь».

Готовьтесь к техническому осмотру

Приближается время ежегодного технического осмотра автомототранспорта. В этом году осмотр автомобилей, мотоциклов и автоприцепов, принадлежащих автохозяйствам, будет проводиться с 25 марта по 20 апреля. Осмотр автомобилей и мотоциклов индивидуальных владельцев проводится с 15 апреля по 15 мая, по субботам и воскресеньям с 10 часов до 16 час., по понедельникам с 15 до 20 час., и по четвергам с 9 до 13 часов.

Мотороллеры, мопеды и мотоколяски в указанное время осмотру не подвергаются, они будут проверены на линии во время эксплуатации.

Для своевременного оповещения индивидуальных владельцев о дате техосмотра Госавтоинспекция просит владельцев, изменивших свое место жительства, сообщить (лично, по телефону или по почте) свой новый адрес, желательно до 15 апреля.

Большинству водителей известны требования, предъявляемые при техническом осмотре, но не лишне напомнить некоторые моменты. Прежде всего, транспорт должен иметь хороший внешний вид снаружи и внутри, многим придется подновить и номерные знаки. Рулевое управление не должно иметь больших люфтов, крепления должны быть надежно затянуты и закончены. В то же время должна быть обеспечена легкость управления транспортом. Не будем напоминать о необходимости иметь исправные и надежные тормоза, действующие одновременно на все колеса — это од-

но из важнейших условий, обеспечивающих безопасность движения. Шины не должны быть «лысыми», а двигатель не должен сильно дымить и шуметь. Необходимо позаботиться об исправности радиопомехозащитных устройств, спидометра и зеркала заднего вида.

Особое внимание будет уделяться приборам освещения. Фары не должны светить в небо и в стороны, а приборы сигнализации, освещения габаритов и номерного знака должны обеспечивать их хорошую видимость.

Излишние украшения на транспорте недопустимы, но следует заметить, что брызговики задних колес не излишество, а необходимость.

Разумеется, хорошее техническое состояние транспорта нужно не только для технического осмотра, но прежде всего для эксплуатации. Многие из указанных здесь узлов будут систематически проверяться в течение года на линии. Мы рекомендуем также всем водителям об оборудовать транспорт устройствами, создающими препятствия против угона. Напоминаем водителям, у которых истек пятилетний срок медицинского освидетельствования, о необходимости своевременно проверить свое здоровье.

Обмен технических паспортов автомототранспорта индивидуальных владельцев будет производиться Госавтоинспекцией с 15 марта в дни приема граждан (понедельник и четверг), а также и одновременно с проведением технического осмотра.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ.

Глазами детей

Я не знакома с этими мальчиками и девочками. Я не знаю, кто из них непосредственное, а кто медлительное и спокойное, кто прилежит и старательен, а кто, наоборот, торопится и делает в первую очередь то, что интересно.

И все-таки я знаю о них неизмеримо больше. Я видела их рисунки и поняла, как празднично и ликующе они воспринимают мир, как умеют выразить радость в самых обычайных и для взрослых ничем не примечательных делах.

Дети рисуют то, что видят, чем занимаются повседневно. Но таково уж детское восприятие, что самые обычные дела и предметы представляют перед нами как бы увиденными впервые.

Лена Шалыгина нарисовала свою комнату и, по всей вероятности, себя изобразила с пылесосом в руках. И столько света на этом маленьком листе белой бумаги, такое радостное мироощущение, такие ясные, теплые тона, непрятательность и безыскусность, что сразу представляешь эту маленькую мамину помощницу.

Чувствуется, что Галия Фролова занимается живописью давно. Ее рисунок увереннее, а пейзажи проникнуты каким-то особым настроением, и «Косой дождь» воспринимается наполовину сказкой, наполовину реальностью, как это бывает только в детстве.

Сергей Растануров рисует очень много. У него много рисунков углем и сангиной, этюдов, исполненных маслом. Он изображает и школьных друзей, и натюрморты, и пейзажи, и жанровые сценки. И всегда ищет что-то новое, пробует и начинает все сначала.

Стройка, улица нашего города, стайка ребят у тележки с мороженым, деревенская улица — на все это теперь уже смотришь глазами детей, воспитанников детской художественной школы. Увидеть и почувствовать все это можно было на выставке воспитанников городской детской художественной школы, открытой во Дворце культуры.

Здесь выставлялись работы начинающих и тех, кто уже многое добился, хорошо владеет техникой. Интересные работы представили В. Михайлова, Г. Махотина, Н. Иванова, М. Чуприна и многие другие воспитанники.

Хотелось бы чаще видеть рисунки наших детей. Много рисуют дети в детских садах, в школах. И среди этих сотен и тысяч листов, сделанных просто для себя, просто из желания выразить мир и себя в этом мире, найдутся такие, которые будут интересны для многих. Много радости могут подарить эти рисунки. Но это уже дело взрослых — позаботиться об организации такой выставки.

А. АЛЕКСАНДРОВА.



НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ»

16—20 марта

Новый художественный фильм «Джентльмены удачи». Начало в 15, 17.15, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЕТ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

16 марта

Художественный фильм «Украли старого Тоомаса». Начало в 17.15.

Художественный фильм «Сезон любви». Начало в 19.15, 21.15.

17 марта

Художественный фильм «Девушка из камеры № 25». Начало с 17.15.

18 марта

Художественный фильм «Сокровища византийского купца». Начало в 17, 19, 21 час.

19 марта

Художественный фильм «Этюд о женщине». Начало с 17 час.

Сердечно благодарим коллекции конструкторского бюро, цветовицей и горэлектросети, всех товарищей и друзей, разделивших с нашей семьей горечь тяжелой утраты — смерть сына, мужа и отца Филипповича Валерия Евгеньевича.

Семья Филиппович.

Закончились игры по хоккейной на первенство области. Напомню, что в 1971 году киевцы клуба «Волна» заняли свое место. В нынешнем сезоне играли на ступень выше, в первой группе.

Мальчики в результате двух кругов из 24 очков набрали, стали обладателями первого места и получили право продолжить борьбу за звание чемпиона Юный коллектив тренирует Е. П. Козин.

У юношей из 24 возможных очков — 20. Они вышли на первое место. Занимается с ними юный тренер В. С. Каев.

Команда мужчин на шестом месте, имея пять очков из 24. Наш клуб «Волна» занял первое место и получил возможность играть в пульке среди трех клубов-лидеров своих зон, выигравшие первое и второе место следующем сезоне будут играть в группе сильнейших. Встречи начались.

Отрадно, что за один сезон клуб добился хороших результатов и высокого места. В большая заслуга и тренера председателя ДСО В. И. Зубко.

Желаю нашим хоккеистам различных выступлений и призов места.

С. КАСТОРГИЧ
председатель спортивной комиссии



Проводы «Русской зимы»

Многолюдно было на празднике «Проводы русской зимы». Организаторы народного гуляния многое потрудились, чтобы прошло оно интересно.

И действительно, нарядно убранная площадь, различные аттракционы, весенное солнце создавали хорошее радостное настроение, желание развлечься.

На снимках: горка-«матрешка» приветливо встречает своих гостей (снимок внизу).

Многие смельчаки пытались достать со столба традиционные сапоги (снимок справа).

Через несколько минут голосистый петух по лотерейному билету станет чьей-то собственностью (на снимке слева).

Обладателей билетов лотереи «Русская зима» №№ 04562, 05036, 09351, 06820, 05587, 09827, 09888, на которые выпали выигрыши, просим зайти в комитет ВЛКСМ завода для их получения до 25 марта.

